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. Trajanje kolokvijuma 150 minuta.
. Kolokvijum se radi u vezbanci.
. Dozvoljena je upotreba kalkulatora.
. U zadacima 1.1 2. sve operacije prikazati korak po korak.
. Parametri tranzistora i diode su
VBE: 0.7V, V]/: 06V, VDS‘: 0.2V, ,BF:60

6. Koristiti slede¢e skracenice za oznacavanje rezima rada tranzistora: ZAK — zakocenje, DAR — direktan
aktivni rezim, ZAS — direktno zasi¢enje, /AR — inverzni aktivni reZim, IZAS — inverzno zasicenje.
Koristiti slede¢e skracenice za oznacavanje rezima rada dioda: ON — provodi, OFF — zakocena.
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1. Zadatak (a—5,b -7, ¢ — 5 poena)
a) Odrediti u kom brojnom sistemu je zadata jednacina

¥’ —4x-41=0
ako je jedno njeno resenjex =12 .

b) Dati su brojevi:
» A=101100,,(6-bitni broj dat u kodu znak i apsolutna vrednost)
» B=11010y,,, (5-bitni broj dat u komplementu maksimalne vrednosti)
» C =10000,, (5-bitni broj dat u komplemetu osnove)
» D=01011,,,, (5-bitni broj dat u Gray-ovom kodu)
» E=00011011,,,,,, (8-bitni broj dat u kodu BCD2421)
Sortirati ih u nerastu¢éem poretku.

¢) Dat je niz bita: 1011001 1. Zastititi ga tako da je na prijemu moguca:
1) detekcija dve greske
2) korekcija jedne greske i detekcija jos jedne greske

2. Zadatak (a—7, b — 16 poena)
Naznaciti da li su date nejednakosti tacne ili netacne, ukoliko su na raspolaganju:
a) 4 cifre

» 1110,,, +1010,, >1101,,, —0100,,,,

> 1101,,-0101,, <1111, +1000,,,

Napomena: Ukoliko dode do prekoracenja, naznaciti to i nastaviti sa dobijenim rezultatom.

b) proizvoljan broj cifara
» 1101.001, +22.3, > 27.6,

01001,,+11011,, =11010,, —11000,,

01110101,., +01000111,., > 000100010011,

123,-211, > 33212, (brojevi su neoznaceni u osnovi 4)

11001,,-10101,, > 001001100, (brojevi su dati u komplementu osnove)

ostatak pri deljenju neoznacenih brojeva 110101,1 101, je ve¢i od Cetvrtine koli¢nika
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3. Zadatak (25 poena)

Odrediti maksimalan broj logickih kola, koja imaju ulazne struje 10 puta vece od kola datog na slici 3,

koje je moguce vezati na izlaz kola sa slike 3, a da sva kola i dalje funkcionisu kako treba.

Napomena: Odrediti sve potrebne parametre i na osnovu njih dati odgovor. Postupak je neophodan.
Vcc=sv
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Slika 3.

4. Zadatak (a—5,b — 10, ¢ — S poena)
a) Za logicko kolo ¢ija je karakteristika prikazana na slici 4a odrediti Vou, VoL, Vi, Vi, Vm(Vs), kao 1
margine Suma za jednostruke i viSestruke izvore Suma.
b) Nacrtati karakteristike prenosa logickog kola koje je dobijeno rednim sprezanjem kola sa
karakteristikom prenosa sa slike 4a i kola sa karakteristikom prenosa sa slike 4b i odrediti Vou, Vor, Vi,
Vi, Vm(Vs), kao i margine Suma za jednostruke i visestruke izvore Suma novodobijenog kola.
¢) Ako se kola iz tacke b) povezu redno u lanac sa beskona¢nim (ali parnim) brojem kola i ako se na ulaz
lanca dovede napon Vi = 1.3V odrediti napon na izlazu lanca.
Vig Vi
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Slika 4.

5. Zadatak (15 poena)

Za merenje nivoa reke koriste se dve trake sa po 7 senzora. U zavisnosti od nivoa vode, trake na
svojim izlazima daju trobitnu informaciju o nivou vode Ni2NiINi0, i=a,b. Signal Ni2-0 u normalnom
radu moZe uzeti vrednosti od '001' do '111'. Ukoliko signal Ni2-0 ima vrednost '000', potrebno je
generisati signal kvar.

U slucaju da voda prede nivo 3 na obe trake, potrebno je generisati signal uzbunal. U slucaju da
voda prede nivo 5 na obe trake, potrebno je generisati signal uzbuna2. Ukoliko jedna traka pokazuje da je
voda iznad nivoa 5, a druga pokazuje da je voda na nivou 3 ili manjem, generisati signal kvar. Kada je
signal kvar na aktivnom nivou, signali uzbunal i uzbuna2 moraju biti na neaktivnom nivou.

Takode, radi ustede energije u mesecima kada se zna da ne moze do¢i do poplava, koristi se signal
iskljuci. Ukoliko je signal iskljuci na aktivnom logi¢kom nivou, potrebno je zabraniti generisanje signala
uzbunal i uzbuna?2.

Generisati signale uzbunal 1 uzbuna?2 na osnovu signala Na2-0, Nb2-0 i iskljuci.



